

EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

Año LVII - Núm. 16.422

TELEFONO NUMERO 6
Apartado de Correos, número 17

Viernes 22 de Julio de 1938

REDACCION Y TALLERES
Barruecos, 1-3, pral. y Burgos, 5

Número suelto: 15 céntimos

En Extremadura y Levante continúan nuestros avances incontenibles Más de diez kilómetros de profundidad se progresó en el frente extremeño, conquistándose varios pueblos en el de Castellón

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Sección de Información -- Estado Mayor
PARTE OFICIAL DE GUERRA DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CORRESPONDIENTE AL DIA DE HOY:

En el frente de Castellón se ha llevado a cabo hoy una rectificación a vanguardia de nuestras líneas en el sector del vértice Saladá, mejorando notablemente nuestras posiciones y habiéndose rechazado además algunos contraataques rojos. Se han cogido en esta parte 97 prisioneros.

Anoche fué ocupado el pueblo de Argelita en el sector de Fanzara, en el cual se rechazaron también algunos intentos de ataque del enemigo.

En los restantes sectores de ese frente, nuestras fuerzas se han dedicado a la consolidación de las posiciones últimamente conquistadas y limpia del terreno ocupado.

En el frente del Tajo, sector de Puente del Arzobispo, han ocupado nuestras tropas en el día de hoy una nueva posición, que encierra las conquistadas en días anteriores con nuestra antigua línea.

En el frente de Extremadura, sector del Guadiana, ha continuado hoy la progresión de nuestras fuerzas, que han vencido la resistencia de los rojos y han avanzado en una profundidad de 10 kilómetros, ocupando los pueblos de Acciérula, Crellana la Vieja, Navalvillar de Peña, Orellana la Sierra y otras muchas posiciones de gran importancia, y cogiendo 253 muertos del enemigo y abundante material, entre el que figuraban muchas ametralladoras y fusiles americanizadores.

En el sector de Sierra Mesejera también ha continuado nuestra avance, ocupándose el pueblo de Monterrubio y otras posiciones, siendo varios kilómetros a vanguardia de las ocupadas ayer, causando gran quebranto a los rojos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En la noche del 19 al 20, fueron bombardeados dos veces los objetivos militares del puerto de Valencia, y en el día de ayer, 20, se bombardearon los mismos objetivos de dicho puerto y los de Alicante y la fábrica de material de guerra de Castellón.

Sabatina, 21 de julio de 1938.—III Año Triunfal.

AMPLIACION DEL PARTE.—Después de redactado el parte anterior, se reciben noticias de haberse ocupado en el frente de Castellón los pueblos de Higueras y Benafar.

El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO

El viaje del Ministro del Interior por el Protectorado marroquí demuestra lo profunda compenetración que existe entre la España nacional y el Marruecos español

El señor Serrano Suñer visita la Academia de alfereces provisionales

Tetuán.—El ministro del Interior, acompañado del Alto Comisionario, Jefe Superior de las fuerzas militares de África, General Guerra Zagala, Jefe de la Circunscripción Occidental, Coronel Díaz Clemente y séquito, estuvo ayer mañana en el campamento de la Legión donde actualmente está instalada una Academia de alfereces provisionales.

Antes de marchar al campamento legionario, visitó la escuela de Tetuán de Artes y Oficios, dependiente de la Delegación de Asuntos Marroquíes de la Alta Comisaría. En la escuela de Artes y Oficios de Tetuán, todo el personal, con las únicas excepciones del director y del secretario, son musulmanes, así como la totalidad de los alumnos. Hay 16 maestros de taller y 192 oficiales y alumnos que

trabajan en artes populares musulmanes, habiendo taller, entre otros, de cerámica, talla en madera, repujado de cueros, tapicería moruna, trabajos en metal, dorado, etc.

El Director de la Institución don Mariano Bertuchi, magnífico pintor de asuntos marroquíes acompañó a los ilustres visitantes y les mostró una espléndida colección de cuadros suyos sobre motivos del glorioso Alzamiento.

De Tetuán, el ministro y el Alto Comisionario, con sus séquitos respectivos, se trasladaron al campamento donde estaban formados el batallón de alumnos, una sección de la Legión y un grupo de convalecientes de heridas recibidas en combate y de mutilados de guerra.

Luego de revistar las tropas e

señor Serrano Suñer, pronunció el siguiente discurso:

Señores Jefes, Oficiales, Cadetes, Legionarios, mutilados beneméritos de la Patria, soldados: Yo no me podía marchar a España sin pasar antes, siquiera fuera unos instantes por aquí. Porque yo he venido a estas tierras de África a traer a todos primero el aliento y el saludo del Generalísimo Franco.

Y, al dejarlos, sobriamente, con el laconismo del estilo militar que yo tengo a gran honor imponerme, quise decirles esta consigna: soldados de la Patria, conservad esas viejas virtudes que aquí animan; conservarlas, aumentarlas, redoblarlas. España las necesita nosotros las necesitamos, para que del sacrificio inmenso de un millón y medio muertos se coseche la gran compensación de la grandeza efectiva de España. Conservarlas para el logro efectivo de los horizontes de la Patria, esos horizontes que desde España se suenan, pero que des de África se ven. Desde el gigantesco Atlántico sur anochos como el mar, a los como el genio, claros y limpios como la luz del cielo. Cuando ahora oímos cantar el Himno de la Legión y veímos estos momentos de heroísmo (el orador se dirige al grupo de legionarios mutilados que se hallan presentes) con qué sinceridad emocionada lo cantaban y sacaban exactamente el valor de las palabras que a los vientos lanzaron, yo pensaba: ¡España! Nadie podrá evitar tu gloria porque cuentas para ello con esta juventud que canta, esa juventud que tiene como ilusión máxima morir por la Patria y como compensación suprema lleva por sucedario la Bandera de España! ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

Los gritos son contestados como un solo hombre por todos los presentes, con calurosos aplausos.

Si romper la formación, las fuerzas cantaron el himno de la Legión, destacaron principalmente el emocionante detalle: el brío con que las estrofas de este magnífico canto de guerra eran entonadas por los caballeros legionarios, mutilados y heridos. Seguidamente fué cantado el himno de la Academia de Infantería, verdadera consigna del Alzamiento.

Seguidamente, el señor Serrano Suñer recorrió distintas dependencias del campamento legionario y se detuvo especialmente en el museo de guerra, donde existen gran cantidad de trofeos que jalona la historia de aquella gloriosa fuerza de choque.

Una nota particularmente patética, fué la de la contemplación del busto del glorioso jefe de la Legión, muerto en los campos de batalla, teniente coronel Valenzuela que preside el Museo y en que todos los días desde la fecha en que halló gloriosa muerte, los legionarios colocan una ofrenda de flores que renuevan todas las marcas.

En los jardines del campamento fue un obsequio los visitantes con un refresco en el que pronunciaron vibrantes palabras el inspector de la Academia militar de África y el ministro del Interior, señor Serrano Suñer.

Después de aminorar en la Alta Comisaría, el ministro del Interior se trasladó con su séquito al aeródromo para subir al avión que había de transportarle a Burgos. Acudieron a despedirle el Alto Comisario, el Gran Visir, en representación de Su Alteza Imperial el Jefe, el secretario general de la Alta Comisaría, el Obispo de Gallipolis, el jefe provincial de

Crónica del frente Sur

Nuestras fuerzas se han puesto en marcha por tierras de Extremadura, logrando un avance superior a los doce kilómetros

Huellas de la dominación marxista en los pueblos liberados

Se desvió ayer nuestro avance hacia el N. O. por la carretera que conduce a Monterrubio, pueblo en el que esta mañana penetraron nuestras vanguardias. Más de mil habitantes habían tenido que huir, unos cientos de mujeres, ancianos y niños, regresaron a media tarde al poblado. Para poder ocupar éste, hubo necesidad de tomar una cadena de montes que cierran el camino hacia el Norte de Este a Oeste.

En el templo de la Consagración otros carros abandonados y deshechos de algunos automóviles, señalan claramente el uso que se hizo de este templo.

Mediada la tarde, las unidades nacionales seguían su ruta hacia el Norte, en busca de las tierras de Almorchón para cortar por las de Bequés. Más hacia el Oeste, otras unidades siguieron las dos rutas que conducen a Castuera, pueblo importante que les resta de la provincia de Badajoz que aún poseen los rojos.

Más a la izquierda van quedando eliminadas otras tierras y los pueblos de Castuera, con el poblado de Peñalosa, que son ya un débil recuerdo.

Pero la operación tuvo su mejor faceta en el centro del dispositivo. En el límite de nuestras posiciones dominantes en Magacela y las dos Orellanas (Vieja y de la Sierra), se anochó como el mar, a los como el genio, claros y limpios como la luz del cielo. Cuando ahora oímos cantar el Himno de la Legión y veímos estos momentos de heroísmo (el orador se dirige al grupo de legionarios mutilados que se hallan presentes) con qué sinceridad emocionada lo cantaban y sacaban exactamente el valor de las palabras que a los vientos lanzaron, yo pensaba: ¡España! Nadie podrá evitar tu gloria porque cuentas para ello con esta juventud que canta, esa juventud que tiene como ilusión máxima morir por la Patria y como compensación suprema lleva por sucedario la Bandera de España! ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

Y tras el almuerzo, en unas charolas abandonadas por el enemigo, precisamente donde estuvo el puesto de mando de una brigada enemiga, nuestras tropas han podido comer bajo un sol abrasador y con una temperatura que excede de los 55 grados.

En Orellana de la Sierra, toda la

Falange, con las jerarquías de Movimiento, y representaciones del Ejército, de la Marina, de la Aviación, de las autoridades y de la población taurina. Al paso del ministro por las calles de Tetuán, caminó del aeródromo, la población tanto europea como marroquí, que congregaba en las aceras para darle la deuda con el saludo cordial del brazo en alto y con gritos de "¡Arriba España! ¡Viva Franco! y ¡Viva el Ministerio!"

Estas espontáneas manifestaciones que se han venido sucediendo durante los días que ha durado la presencia del ministro en tierras de África, revelan hasta qué punto llega la profunda compenetración que existe entre España y aquél otro pedazo de España que es la zona de nuestro Protectorado.

El ministro destinará parte del día a que se hace referencia a los siguientes fines:

Cinco millones de pesetas, para capital fundacional del Subsidio Familiar creado por Ley de esta fecha; veinte millones, al Servicio Nacional del Crédito Agrícola, en calidad de anticipo reintegrable y que se destinarán especialmente a las regiones liberadas.

Defensa Nacional.—Orden disponiendo que para obtener el empleo de oficial honorario en las Armas de Artillería, Ingenieros y Aviación será preciso que los interesados posean las carreras de ingeniero, arquitecto o doctor y licenciado en Ciencias. Relaciones y destinos de jefes y oficiales de Caballería, Infantería y Sanidad Militar.

El TIEMPO QUE HACE

BAROMETRO

A las 18 de ayer, 698,0

A las 8 de hoy, 608,5

TEMPERATURAS

Máxima de ayer, 35,7

Mínima de hoy, 14,2

DIRECCION DEL VIENTO

O. a las 8 de ayer,

A las 8 de hoy, Calma

Crónica del frente de Levante

Hemos dado fin al sistema montañoso de la divisoria de las provincias de Teruel-Castellón-Valencia

Con él ha quedado desmantelada la más poderosa línea de resistencia del enemigo

(CRONICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA FARO EN EL FRENTE DE LEVANTE.)

El avance victorioso de nuestras armas por tierra del Levante ayer de día en día nuestra superioridad y nuestra presión invencible en el terreno de las armas y a su vez resalta la resuelta decisión de la Guardia de seguir adelante la guerra hasta la conquista de Valencia. Esto dice bien a las claras de fin próximo de la contienda y de parte de qué bando se inclina la balanza del éxito.

Ha sido solamente en Castellón y Valencia donde las bocanadas nacionales trepan al viento entre carbones triunfales sin en Extremadura y en Toledo también tocan a cenizas. Aguas abajo del Tajo y del Guadiana los soñados lejanos de las Orellanas trazos de muerte en que caen los iúos muertos y harán sonar con juncos para siempre los tranquilos frentes extremos y topeños. Buenas noticias para todos que quedaban tenían replegados aún el espanto en sus semillas.

Ha visto muy de cerca el terror soviético. Rechazados ya a varios kilómetros al Sur, los enemigos de España bombardearon sus casas hasta desmenuzarlas. Los últimos campesinos se fueron. Los restos de las paredes se venían a tierra; la iglesia se hundía, mejor dicho, la volaron los mísicos horas antes de escapar del pueblo. La torre cayó sobre las casas inmediatas y sólo quedaron intactas una nave y alguna que otra columna.

A los pasos cortos, pero firmes, de apisonamiento, del campo atravesado por el rojo sucedieron los saltos de gigantes que socavaron muchos kilómetros cuadrados. A la mano derecha iba el compás comenzando en los extremos del mismo terreno que luego nuestros sitiados ocupan con su brío firme de vencer y confianza absoluta en el triunfo.

Este otro pueblo se halla en la linea de batalla. Los marxistas

que se dejaron de la vanguardia

realizaron con tal saña que pronto se vió el sitio donde estaba la iglesia y muchas de sus casas que dieron a los pueblos de Argeita y Benafar.

Los restos de las paredes se venían a tierra; la iglesia se hundía, mejor dicho, la volaron los mísicos horas antes de escapar del pueblo. La torre cayó sobre las casas inmediatas y sólo quedaron intactas una nave y alguna que otra columna.

Este otro pueblo se halla en la linea de batalla. Los marxistas

que se dejaron de la vanguardia

realizaron con tal saña que pronto se vió el sitio donde estaba la iglesia y muchas de sus casas que dieron a los pueblos de Argeita y Benafar.

Los restos de las paredes se venían a tierra; la iglesia se hundía, mejor dicho, la volaron los mísicos horas antes de escapar del pueblo. La torre cayó sobre las casas inmediatas y sólo quedaron intactas una nave y alguna que otra columna.

Los restos de las paredes se venían a tierra; la iglesia se hundía, mejor dicho, la volaron los mísicos horas antes de escapar del pueblo. La torre cayó sobre las casas inmediatas y sólo quedaron intactas una nave y alguna que otra columna.

Los restos de las paredes se venían a tierra; la iglesia se hundía, mejor dicho, la volaron los mísicos horas antes de escapar del pueblo. La torre cayó sobre las casas inmediatas y sólo quedaron intactas una nave y alguna que otra columna.

Los restos de las paredes se venían a tierra; la iglesia se hundía, mejor dicho, la volaron los mísicos horas antes de escapar del pueblo. La torre cayó sobre las casas inmediatas y sólo quedaron intactas una nave y alguna que otra columna.

Los restos de las paredes se venían a tierra; la iglesia se hundía, mejor dicho, la volaron los mísicos horas antes de escapar del pueblo. La torre cayó sobre las casas inmediatas y sólo quedaron intactas una nave y alguna que otra columna.

Los restos de las paredes se venían a tierra; la iglesia se hundía, mejor dicho, la volaron los mísicos horas antes de escapar del pueblo. La torre cayó sobre las casas inmediatas y sólo quedaron intactas una nave y alguna que otra columna.

Los restos de las paredes se venían a tierra; la iglesia se hundía, mejor dicho, la volaron los mísicos horas antes de escapar del pueblo. La torre cayó sobre las casas inmediatas y sólo quedaron intactas una nave y alguna que otra columna.

Los restos de las paredes se venían a tierra; la iglesia se hundía, mejor dicho, la volaron los mísicos horas antes de escapar del pueblo. La torre cayó sobre las casas inmediatas y sólo quedaron intactas una nave y alguna que otra columna.

Los restos de las paredes se venían a tierra; la iglesia se hundía, mejor dicho, la volaron los mísicos horas antes de escapar del pueblo. La torre cayó sobre las casas inmediatas y sólo quedaron intactas una nave y alguna que otra columna.

Los restos de las paredes se venían a tierra; la iglesia se hundía, mejor dicho, la volaron los mísicos horas antes de escapar del pueblo. La torre cayó sobre las casas inmediatas y sólo quedaron intactas una nave y alguna que otra columna.

Los restos de las paredes se venían a tierra; la iglesia se hundía, mejor dicho, la volaron los mísicos horas antes de escapar del pueblo. La torre cayó sobre las casas inmediatas y sólo quedaron intactas una nave y alguna que otra columna.

Los restos de las paredes se venían a tierra; la iglesia se hundía, mejor dicho, la volaron los mísicos horas antes de escapar del pueblo. La torre cayó sobre las casas inmediatas y sólo quedaron intactas una nave y alguna que otra columna.

Los restos de las paredes se venían a tierra; la iglesia se hundía, mejor dicho, la volaron los mísicos horas antes de escapar del pueblo. La torre cayó sobre las casas inmediatas y sólo quedaron intactas una nave y alguna que otra columna.

Los restos de las paredes se venían a tierra; la iglesia se hundía, mejor dicho, la volaron los mísicos horas antes de escapar del pueblo. La torre cayó sobre las casas inmediatas y sólo quedaron intactas una nave y alguna que otra

C. N. S.

En la amplia tarea sobre fines sociales y protección a los trabajadores que viene desarrollando el Ministerio de Organización y Acción Sindical, destaca con relieve su trascendencia, el Decreto restaura del Instituto Nacional de Previsión. Los seguros sociales, adquieren en la mencionada disposición todo la importancia que nuestro Fisco de Trabajo proclama en su Declaración X.

Y hemos creído que podía ser el gran interés nacional dar a conocer el pensamiento y los propósitos del Ministerio de Organización y Acción Sindical sobre materia que supone en los trabajadores, gozo y ventosas frases.

REFORMA PRVIA

Piensa comenzar pronto su labor sobre los seguros sociales—ahora hemos preguntado—. Va a implementar todos? Solo algunos? Cuáles? En qué orden?

El nos ha contestado:

Lo primero que necesitaba para ello era forjar el instrumento para su reorganización. Me era precisa una institución técnica y experimental. Existía ya Era el Instituto Nacional de Previsión. Me bastaba reformarlo, adaptarlo a las nuevas consignas, ponerlo bajo el control eficaz del nuevo Estado y someterlo a la vigilancia del Partido para que se amparara en su espíritu, dar en su consejo fuerte representación a los Sindicatos y darle una misión de realización del concepto Nacional-Sindicalista de la previsión social, convirtiéndole en instrumento político de la política social del Estado, en lo que a seguros sociales se refiere.

Con esto comienza mi tarea. Hay que dar las normas, fijar los límites y el orden de prelación de esos seguros, pero la misma grandeza de la empresa me impone el deber de proceder de acuerdo con el Caudillo, y con los compañeros de Gobierno y me obliga ahora a una elemental discreción en mis palabras.

ZONA INMFNSA DE PROTECCION OBRERA

Lo que fui a decir es que el nuevo Estado tiene el ánimo de llegar hasta los últimos límites posibles y razonables: la protección a las clases trabajadoras y que una de las manifestaciones más eficaces de esta protección es de seguros sociales.

El ideal es que no haya un terrorismo que amenace a las grandes masas trabajadoras que no sea combatido. A ese ideal va el Fuego del Trabajo, cuando en su Batalla dice: que "la previsión proporcionará al trabajador la seguridad de su amparo en el infarto" y cuando añade que el nuevo Estado tendrá la implantación de un seguro total, es decir, un seguro completo de servicios, que unidos o coordinados lo amparen contra todo infarto o riesgo.

Hasta ahora había tres organizaciones, el de Vélez o Retiro Obrero, el de Accidentes y el de Maternidad. Pero hay que transformar de arriba abajo el primero, hay que modificar y mejorar el segundo y hay que velar por la máxima eficacia del tercero, extendiendo sus beneficios a mujeres de los obreros y empleados y a las madres de los trabajadores autónomos.

Todo eso es ya una consecuencia implícita del Fuego del Trabajo, del programa del Movimiento, y de las declaraciones del Caudillo. El cuadro y el círculo, la orientación, la prelación y las normas precisas han de venir después.

LOS SEGUROS SOCIALES

MAS URGENTES

Y ésto puede anticiparnos novedades que los seguros que en el momento le preocupan y que por su modificación o implantación?

— Ah! eso sí; más los preocupaciones más absorbentes porque creó de más urgencia y de anhelo: el psicológico, más preparado son: el subsidio familiar y la formación, radical del Retiro.

El subsidio familiar es vivo anhelo y promesa antigua del Generalísimo. Está en las más entrañables aspiraciones del Movimiento, el anhelo reiteradamente del Fuego del Trabajo, y tiene un gran mundo social y una necesidad insaciable que llegaremos a recoger, que impondríamos en toda la patria fundida; porque la Patria, el Pan y la Justicia, porque ha de ser fundamento de nuestro futuro magnífico.

Per el Estado tiene más responsabilidad que unos propagandistas o unos patronos y ha de proceder con más cautela. Si estos sindicatos familiares son tan necesarios y tan justos y asombrosos que no se han visto antes, por qué hacer Cajas de Compensación voluntaria? Si tienen por favor de satisfacer una necesidad social, buscan su base en la generosidad patronal tan digna de estimación y tan necesaria por otra

SECCION RELIGIOSA

Explicación del Evangelio del Domingo VII después de Pentecostés

(Texto de San Mateo cap. 7).

En aquel tiempo: Dijo Jesús a sus discípulos: Guardaos de los falsos profetas que vienen vestidos de frazadas con pieles de ovejas, mas por dentro son lobos voraces. Por sus frutos sabréis los concretos. Así se cogen uvas de los espinos, o hijos de las zarzas? Así es que éste árbol bueno produce buenas frutas, y éste árbol malo da frutos malos. Un árbol bueno no siede de frutos malos, ni un árbol malo da frutos buenos. Todo árbol que no da buen fruto, será cortado y echado al fuego. Por sus frutos, pues, los podrás conocer. No oí a quel que me dice: ¡Oh, Señor, Señor! entra en mi reino en este reino de los cielos; sino el que hace la voluntad de mi Padre celestial, ese es el que entrará en el reino de los Cielos.

EXPLICACION

Jesucristo a nadie tenía más atravesados que a los hipócritas y fariseos. El prefería tratar con pecadores y publicanos y no con aquellos fariseos llenos de doble y malicia. Y es que en verdad para Dios nadie hay más ridículo y antipático que el hipócrita. A

Dios que penetra lo más íntimo de nuestros pensamientos, lo más oculto de nuestras intenciones, pa-

ra quien no puebe haber un re-

piegue en nuestra alma y en nues-

tra conciencia que no lo ilumine

con la luz infinita de su presencia

a Dios el más repugnante de los

seres es el hipócrita, el hombre

falso y con doblez.

La religión debe ser lo más sincero y recto de las profesiones, y la religión de Cristo que El definió en el cónclave con a Samaria como religión de espíritu y de ver al, no puebe tolerar en su seno a los que no sean de crázveraderos cristiano, porque ade-

más de otras razones, la religión

católica no es un mero agregado

material en el que uno se salve

con solo pertenecer a ella externamente.

La religión cristiana más que

en la circuncisión externa y para

los adultos, más que en el alistamiento

entre los fieles, se fija en la

circuncisión del corazón: en la

profesión verdadera y sincera

a doctrina del Crucificado. El

cual fué todo rectitud, sinceridad

y justicia y una de las cualidades

que más a abó en los hombres fu

la sinceridad cuando refiriéronse

a Natausal decía: He aquí el ver-

adero israelita en él que no exis-

te de b.

La religión es una comunica-

ión trato familiar del hombre

con Dios y si nosotros mismo no

toleramos a un amigo embuster

ni mucho menos Dios que además

de amigo tiene los derechos de

Dios.

Pa éste como que Jesucristo sa-

len o por su ciencia la conducta

de aquellos juíos que por desce-

nder carnalmente de Abraham y

materialmente pertenecer a su pue-

lo aunque tuvieran un corazón

más infiel y pagano que el de los

pueblos limitrofes, para preven-

ir e vicio a sus hijos, los cristia-

nos, continuamente les estaba

ocurriendo aquella gran verdad:

No séis falsos, no séais como los

ristos hipócritas.

Antorchas de tu cuerpo sean tus

ojos. Si tu ojo esti vivo pí o, to-

tu cuerpo estará alumbrado,

mas si estuviere dañado tambié-

tu cuerpo estará lleno de tinieblas.

Y Cristo no sólamente recomendaba la sencillez y la rectitud, sino

que era un ejemplo vivo de ella.

Yo para esto vine al mundo, para

la testimonio de la verdad".

"Yo soy la verdad". "Dios es

uz, dice San Juan, y en él no hay

ni habrá ninguna". Cuando en el

tribunal se le preguntó si era Rey,

respondió sin rodeos: "Cristo mu-

rió por ser sincero".

¡Oh, hermosos y nobles labios

de Cristo!

Aquellos labios que el solapado falso espiaba noche y dia con la certa esperanza de hallar por fin la falsa sonrisa de ura, contra ficción o de una mentira, y después se tres años de la estrecha vigilia, el falso renía el supremo homenaje: "Maestro, todo el mundo sabe que tú eres verdadero y que dices la verdad sin rebosar, y sin atener a la categoría de las personas".

Labios que el discípulo contemplaba como se contempla sobre la montaña la aparición material de la Luz, para ver en ellos siempre la verdad. Labios que jamás se tocaron con la mantilla y que siempre depositaron en la frente de Jesucristo que hoy nos narra el Evangelio: "Guardaos de los falsos profetas, de esos que se presentan como sus libertadores y tal vez son los que les devoran! No es fácil escuchar las palabras, aunque recién muerto. Fíjate en sus obras. Por los frutos los conoces".

Dr. ABAD GOMEZ

E Generalísimo telegrafía su pésame al Rey Carol

Burgos.—Con motivo del fallecimiento de la Reina María de Rumanía, S. E. el Jefe del Estado, el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, ha dirigido un expreso telegrama de condolencia a S. M. el Rey Carol, hijo de la augusta finada.

Siluetas de Juventud de A. C.

A SANTIAGO

Su fragua enrojece el hierro. Antes hay que ponerla candente. Los grandes poetas y músicos nos legaron magníficas composiciones. Antes la impresión de lo bello y de lo sublime, se la legó a ellos.

El espíritu guerrero, valeroso, epidérmico y apostólico de la juventud española, que, con tesón y cruzado, gana palmo a palmo la bendita tierra hispana, vira a torno. Una brújula le encamina: la fe. El norte: Santiago.

El espíritu va a ascender a los Cielos. A San Pedro le encarga: "Predicad el Evangelio hasta los últimos confines del mundo. Os enviaré el Espíritu Santo". Su fragua.

E Epirit Santo vino y San Pedro cumplió la palabra divina. El mundo lo dividió en doce partes.

A Santiago el Mayor le tocó España. Una trascisión nos lo separa, y además su cuerpo en Compostela se halla. En él fin de la tierra o Finisterre, pero en España.

Por los anchos claros de suedad sembró a Cristo. El espíritu va a vivir su historia. En todos los momentos graves aparece Santiago cabalgando sobre su caballo.

Uñas veces de manera visible, como en Clavijo. Otras no, pero una crux nos lleva nos dan de ello Alfonso XI, el Cid Campeador. Fernando el Santo, los Reyes Católicos, etc., que fueron, al pie de su espaldar, a sacar la gracia por sus victorias obtenidas.

Desde las bocanadas de su baliza románica, enriñón a Colón, América, y a todos los litorales y tierras, a dar fama a España, que sobre aguas imperialistas salió de sus fronteras, llegando hasta donde hoy estaría si no hubiera sido por unos héroes que oviéronse en las esencias de España.

Era sencillo vivir en su historia. Llegó nuestra Cruzada. Búca a España. Y el Hijo del Trueno, el nieto Santiago, de nuevo entraña sobre su rostro la victoria.

La Cruzada empieza en su novena. En su fiesta parroquia que terminaba. Pero... Dijo quiso poner a prueba tanto madad como existencia.

El espíritu es la juventud española busca sobre árboles evanescientes las rutas imperiales que en otros tiempos nos marcara. Pero su fuerza es Santiago y éste Patrono de España.

Martín DE ROBLES

Las oficinas de colocación obrera

Delegación Provincial de Trabajo de Palencia

CIRCULAR

El Ministerio de Organización y Acción Sindical, viene desde su creación, ocupándose con gran preferencia de montar la red de Registro y Oficinas de Colocación en todo el territorio nacional; y usando por el momento a cuarenta y seis de la Ley de 27 de noviembre de 1931 y Reglamento para su aplicación.

Así pues, es preciso que la Diputación y Municipios atendan al establecimiento de los Registros y Oficinas con la suficiente dotación económica, única manera de que rinda plenamente las finalidades que les son propias, obviando el carácter de obligatoriedad que impone el artículo 16 de la Ley de Colocación, el artículo único de la disposición adicional del Reglamento.

Cuarta. Caso de que las autoridades encargadas de este servicio no le efectúen dentro del plazo que se señala en las normas anteriores, es de arreciar resistencia a la oposición deliberada al cumplimiento de las obligaciones que impone las disposiciones antes citadas y serán objeto de sanción en la forma y cuantía que previene el artículo 143 del Reglamento de 5 de agosto de 1932, y la Orden del Ministro de Trabajo de 3 de diciembre de 1936, ("Gaceta" del 31).

Y para que este propósito tenga la debida efectividad, encarezco a las autoridades interesadas el cumplimiento de las siguientes Normas.

Primera.—En el plazo máximo de treinta días, la Diputación y todos los Ayuntamientos de esta provincia formularán y remitirán a esta Delegación provincial de Trabajo, en ejemplar triplicado, los presupuestos para el sostentamiento de las Oficinas y Registros de Colocación durante el próximo ejercicio económico de 1939.

Segunda.—La formación de los referidos presupuestos compete a los señores alcaldes, cuyos cuales deberán conocer las Corporaciones.

USE SIEMPRE



ANUNCIOS ECONOMICOS

PIEZAS DE RECAMBIO para segadoras McCormick, Deering, Clevvo, rejillas para arados, cultivadores, sembradores, gradas, avenadoras y demás maquinaria agrícola de buena calidad. Pida usted precios a la casa de Pablo Pinacho, Maquinaria Agrícola, Alcalá, 53, Palencia.

APARATO CINEMATOGRÁFICO bobinas, arcos, resistencias, objetivos. Se vende. Félix Gallardo París, Palencia.

SEÑORITA matriculada, buenos conocimientos comerciales, admite presentaciones. Villa-Lerchundi. Ema

Plaza de Toros de Palencia

El día 25 de Julio, Festividad de Santiago Apóstol, Patrón de España
Torerito de Málaga - Luis Ortega - Luis Diez

Lo mejor de la novillería, lidiarán SEIS magníficos novillos hermanos de los lidiados en esta Plaza el día de Pentecostés que tan destacada nota de bravura dieron de la acreditada ganadería de don Ignacio Encinas de «El Espinar»

Comentarios al viaje de los Reyes ingleses a París

Los diarios de Londres dicen que la visita no tiene el carácter de provocación contra potencia alguna

Londres.—La prensa inglesa sigue dando cuenta de la estancia de los Reyes en Francia y de la brillante acogida que les tributan el pueblo parisino y las autoridades.

Pero los diarios hacen ver que el carácter de la visita de los Reyes no envuelve ninguna eventualidad de alianza militar y menos de provocación contra potencia alguna.

El problema de los sudestes

El proyecto del Gobierno checo solo representa el cinco por ciento de las reivindicaciones de los alemanes

Londres.—El periódico "Evening Standard" publica en grandes titulares una declaración del diputado de los sudestes alemanes Dr. Frank, según el cual, el proyecto elaborado por el Gobierno checo responde solamente en un cinco por ciento a las reivindicaciones de los alemanes sudestes.

El presidente del Consejo Hodza recibió ayer a los delegados de los partidos húngaros. Hoy viernes recibirá una delegación de los partidos polacos.—Faro.

EL ENTIERRO DE LA REINA MARÍA

Bucarest.—El cuerpo de la Reina Madre fué trasladado en tren desde Sinaia a Bucarest donde la llegada fué anunciada con 75 salvas de artillería.

El féretro fué transportado a hombros por oficiales del cuarto Regimiento de Caballería de la Reina, depositándolo en el Castillo real de Cotronci, donde el público podrá desfilar ante el cañaveral.—Faro.

LA FIESTA NACIONAL DE BELGICA

Bruselas.—Bélgica celebra su fiesta nacional con excepcional brillantez. El Cardenal cantó el Te

Servicio informativo de Falange Española Tradicionalista y de las Juventudes

Delegación Provincial de Organizaciones Juveniles de F. E. T. y de las J. O. N.-S.

Campamento de Verano en Coto breces (Santander)

A partir del día primero de Agosto, quedarán instalado en el expresado punto, un Campamento de Verano que durará veinte días y a él queremos que concurren Cañetos, Flechas y Peayos.

La permanencia en dicho lugar y los gastos que ésta proporciona, serán con cargo a las Organizaciones juveniles, para que este efecto esté haciendo la labor necesaria de solicitud de ayuda, tanto de los elementos pudentes de la capital, como de los industriales del ramo de comestibles.

Es necesario que para conocer con tiempo suficiente el número de afiliados que han de concurrir a dicho Campamento, los que deseen hacerlo se pasen por nuestro domicilio, a partir del día de hoy hasta el día 25, fecha en que se cerrarán las listas de solicitantes, todos los días señalados, de cuatro a siete de la tarde, siendo preciso que la anotación a que antes me refiero se haga dentro del período de tiempo fijado, con objeto de que después no se lamenten los que por no haberse acordado de hacerlo a su debido tiempo, se quedan sin poder asistir a este Campamento, que por las condiciones y lugar en que va a ser instalado, resultará en extremo agradable y provechoso.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Palencia, 21 de julio de 1938.—III Año Tríunfal.—El delegado provincial accidental de O. J., Paulino Alonso de Bruno.

Saludo a Franco; ¡Arriba España!

S. E. U.

Se ordena a todos los camaradas pertenecientes a este Sindicato afiliados a Organizaciones Juveniles, se presenten mañana 22, a las doce, en nuestro domicilio sindical.

La falta de asistencia será sancionada con el rigor propio de nuestro estilo.

¡Arriba España!

El Jefe Provincial

ACONTECIMIENTO TAURINO GRANDIOSA NOVILLADA

GRANDIOSA NOVILLADA

Luis Ortega - Luis Diez

Precios populares

Año LVII

De la concentración falangista de Valladolid

La Secretaría general de Falange Española Tradicionalista, en nombre del Caudillo, Jefe nacional de Falan je Española Tradicionalista y de los J. O. N.-S., comunica a todos los jefes provinciales, mandos a sus órdenes y militares del partido, la satisfacción que le ha producido el espíritu entusiasmado y disciplinado, resistencia de los contingentes, que asistieron a la concentración nacional de Valladolid, del 18 de julio. Lo que se hace oficialmente público para conocimiento de todos y justa emulación de las jerarquías militares del Movimiento.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Burgos, 20 de julio de 1938.—III Año Triunfal.—RAIMUNDO FERNANDEZ CUESTA, secretario.

En la frontera francesa se están adoptando medidas para impedir la próxima desbandada de los milicianos rojos

Perpiñán.—Por el justificado temor de que se acentúe la desbandada, Cerdagne hace algunos días, la Policía y los Carabineros rojos de Puigcerdá y Llivia han recibido órdenes rigurosas para impedir el paso de la frontera.

A este efecto se ha construido una nueva casilla de vigilancia para los carabineros en el camino de final de Llivia a Ur.

Además para perseguir a los que huyen de la España roja, se han establecido a iniciativa de Gilard y del consulado marxista, numerosos centros de contraespionaje.

Burgos.—Continúan recibiendo se a ciertos donativos para la suscripción Nacional, a la constante acudir gentes a las casas sociales que atan sus donaciones con ardiente fervor patriótico en prueba de que sienten todos los españoles contribuir a la magna obra la paz obligará a la

Entre los donativos recibidos estos últimos días figura una cincuenta pesetas entregadas a Carmencita Franco, la hija Caudillo, de sus horros.

Igualmente se encuentran billetes de un dólar enviados José Manuel González, obrero trabajo en Nueva York y numerosas setas del concejo de las Tortas Sánchez Dalp.

Con destino a la reconstrucción de las torres mudéjares de Teruel el alcalde pedáneo de Facinas (Teruel), ha entregado 200 pesetas.

Rara vez un contagio social produce la muerte en el año, pero evitó los conflictos reiterados e intensos.

El general

En el frente superior de la provincia de Burgos se a nuestra donadas en

También ocupándose conquistado los rojos.

ACTIVIDAD de Dennis Puzo.

En un gran voto de victoria se ha de dato.

Salamanca.

El general

En el frente

dad superior de la provincia de Burgos se a nuestra donadas en

También ocupándose conquistado los rojos.

ACTIVIDAD de Dennis Puzo.

En el frente

dad superior de la provincia de Burgos se a nuestra donadas en

También ocupándose conquistado los rojos.

ACTIVIDAD de Dennis Puzo.

En el frente

dad superior de la provincia de Burgos se a nuestra donadas en

También ocupándose conquistado los rojos.

ACTIVIDAD de Dennis Puzo.

En el frente

dad superior de la provincia de Burgos se a nuestra donadas en

También ocupándose conquistado los rojos.

ACTIVIDAD de Dennis Puzo.

En el frente

dad superior de la provincia de Burgos se a nuestra donadas en

También ocupándose conquistado los rojos.

ACTIVIDAD de Dennis Puzo.

En el frente

dad superior de la provincia de Burgos se a nuestra donadas en

También ocupándose conquistado los rojos.

ACTIVIDAD de Dennis Puzo.

En el frente

dad superior de la provincia de Burgos se a nuestra donadas en

También ocupándose conquistado los rojos.

ACTIVIDAD de Dennis Puzo.

En el frente

dad superior de la provincia de Burgos se a nuestra donadas en

También ocupándose conquistado los rojos.

ACTIVIDAD de Dennis Puzo.

En el frente

dad superior de la provincia de Burgos se a nuestra donadas en

También ocupándose conquistado los rojos.

ACTIVIDAD de Dennis Puzo.

En el frente

dad superior de la provincia de Burgos se a nuestra donadas en

También ocupándose conquistado los rojos.

ACTIVIDAD de Dennis Puzo.

En el frente

dad superior de la provincia de Burgos se a nuestra donadas en

También ocupándose conquistado los rojos.

ACTIVIDAD de Dennis Puzo.

En el frente

dad superior de la provincia de Burgos se a nuestra donadas en

También ocupándose conquistado los rojos.

ACTIVIDAD de Dennis Puzo.

En el frente

dad superior de la provincia de Burgos se a nuestra donadas en

También ocupándose conquistado los rojos.

ACTIVIDAD de Dennis Puzo.

En el frente

dad superior de la provincia de Burgos se a nuestra donadas en

También ocupándose conquistado los rojos.

ACTIVIDAD de Dennis Puzo.

En el frente

dad superior de la provincia de Burgos se a nuestra donadas en

También ocupándose conquistado los rojos.

ACTIVIDAD de Dennis Puzo.

En el frente

dad superior de la provincia de Burgos se a nuestra donadas en

También ocupándose conquistado los rojos.

ACTIVIDAD de Dennis Puzo.

En el frente

dad superior de la provincia de Burgos se a nuestra donadas en

También ocupándose conquistado los rojos.

ACTIVIDAD de Dennis Puzo.

En el frente

dad superior de la provincia de Burgos se a nuestra donadas en

También ocupándose conquistado los rojos.

ACTIVIDAD de Dennis Puzo.

En el frente

dad superior de la provincia de Burgos se a nuestra donadas en

También ocupándose conquistado los rojos.

ACTIVIDAD de Dennis Puzo.

En el frente

dad superior de la provincia de Burgos se a nuestra donadas en

También ocupándose conquistado los rojos.

ACTIVIDAD de Dennis Puzo.

En el frente

dad superior de la provincia de Burgos se a nuestra donadas en

También ocupándose conquistado los rojos.

ACTIVIDAD de Dennis Puzo.

En el frente

dad superior de la provincia de Burgos se a nuestra donadas en

También ocupándose conquistado los rojos.

ACTIVIDAD de Dennis Puzo.

En el frente

dad superior de la provincia de Burgos se a nuestra donadas en

También ocupándose conquistado los rojos.

ACTIVIDAD de Dennis Puzo.

En el frente

dad superior de la provincia de Burgos se a nuestra donadas en

También ocupándose conquistado los rojos.